
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκαν οι αφιερωμένες στην 100ή
επέτειο από κοιμήσεως του Αγίου Πατριάρχη Τύχωνα
πανηγυρικές εκδηλώσεις στον ιερό πατριαρχικό
καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου στη Νέα Υόρκη 

Ανήμερα της 100ής επετείου από κοιμήσεως του Αγίου Πατριάρχη Μόσχας Τύχωνα († 1925) και της
εορτής του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου με το παλαιό πραγματοποιήθηκαν χθες 7
Απριλίου οι πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις στη μνήμη του εορτάζοντος Αγίου στον ιερό
καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου Νέας Υόρκης, ο οποίος είχε ανεγερθεί και εγκαινιασθεί από τον
Άγιο Τύχωνα. 

Της εορταστικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο Προκαθήμενος της εν Αμερική Ορθοδόξου
Εκκλησίας Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ουάσινγκτον και μητροπολίτης πάσης Αμερικής και
Καναδά Τύχων, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών (μεταξύ των οποίων ήταν ο Πρωθιεράρχης
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Νικόλαος,
ο ποιμενάρχης της εκκλησιαστικής επαρχίας Οττάβας και Καναδά της εν Αμερική Ορθοδόξου
Εκκλησίας αρχιεπίσκοπος Ειρηναίος, ο επικεφαλής της εκκλησιαστικής επαρχίας Ανατολικής



Αμερικής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στην Αμερική επίσκοπος Ειρηναίος, ο ασκών χρέη
υπεύθυνου των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και τον Καναδά επίσκοπος Σούροζ Ματθαίος) και
κληρικών των ορθοδόξων δικαιοδοσιών στη Βόρεια Αμερική. 

Παρέστησαν πλήθη ενοριτών και προσκεκλημένων, μεταξύ των οποίων ήταν και ο πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στις ΗΠΑ Α. Νταρτσίεφ, ο μόνιμος εκπρόσωπος της Ρωσίας στον ΟΗΕ Β.
Νιμπένζια κ.ά. 

Μετά το Κοινωνικό ο προϊστάμενος του ιερού ναού των Τριών Ιεραρχών στην πόλη Γκάρτφιλντ της
πολιτείας της Νεας Ιερσέης μιτροφόρος πρωθιερέας Γεώργιος Κόνεφ ανέγνωσε το πατριαρχικό
μήνυμα για την 100ή επέτειο από της οσιακής κοιμήσεως του Αγίου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Τύχωνα. 

Αφού κοινώνησαν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων οι αρχιερείς και συλλειτουργήσαντες
κληρικοί έψαλαν το Απολυτίκιο, το Κοντάκιο και το Μεγαλυνάριο του Αγίου μπροστά στη
λειψανοθήκη με απότμημα των τιμίων λειψάνων του Αγίου Τύχωνα, η οποία με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μεταφέρθηκε στις ΗΠΑ. Το ιερό κειμήλιο
κατά τη διάρκεια ενός χρόνου θα περιοδεύει στις πολυάριθμες ενορίες της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίες και άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών στις ΗΠΑ, ώστε στη συνέχεια να προσφερθεί ως δώρο
στον ιερό ναό του Αγίου Τύχωνα στην πόλη Κέμπριντζ της εκκλησιαστικής επαρχίας Καναδά της
Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας. 

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο επίσκοπος Σούροζ Ματθαίος καλωσόρισε θερμώς τους υψηλούς
προσκεκλημένους εκ μέρους του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

«Σήμερα η ιερά ομήγυρη ιεραρχών και κληρικών διαφόρων δικαιοδοσιών, οι οποίοι συνήλθαν στον
χώρο του ανεγερθέντος από τον Άγιο Τύχωνα ιερού καθεδρικού ναού Αγίου Νικολάου,
αναδεικνύουν όλη την μια πολυεθνική ορθόδοξη εκκλησιαστική επαρχία της Βορείου Αμερικής, της
οποίας διατελούσε επικεφαλής πριν από εκατό και πλέον χρόνια», ανέφερε ο επίσκοπος Ματθαίος
και συνέχισε: «Τα τραγικά συμβάντα του ταραχώδους 20ού αι. εξανάγκασαν τους προκατόχους μας
να επιλέξουν διαφόρους οδούς ανάπτυξης της εκκλησιαστικής ζωής στην Αμερική και να βιώσουν
την πικρή εμπειρία αποξένωσης και διχογνωμιών. Με το έλεος του Θεού και με τις πρεσβείες του
Αγίου Τύχωνα και πάντων των εν τη γη της Αμερικής διαλαμψάντων Αγίων κοινωνούμε σήμερα των
Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων από το ίδιο Ποτήρι με ομοφροσύνη και φιλαδελφεία και ενί
στόματι γεραίρουμε την ημέρα του Ευαγγελισμού, της σωτηρίας ημών το κεφάλαιο και τη μακαρία
κοίμηση του μεγάλου Αγίου της Εκκλησίας του Χριστού και του πατρός μας Πατριάρχη Τύχωνα». Ο
επίσκοπος Ματθαίος ευχαρίστησε από καρδιάς όλους τους παρόντες για τη συμμετοχή τους στην
πανηγυρική λατρευτική σύναξη και εις ανάμνηση της προσευχής προσέφερε στον Μακαριώτατο
μητροπολίτη Τύχωνα ιερό εγκόλπιο, ενώ σε όλους τους αρχιερείς και ιερείς επιγονάτια με τη
μορφή του Αγίου Τύχωνα και του αναγερθέντος από τον ίδιο ναού. Σε όλους τους μετέχοντες της



εορτής μοιράσθηκαν μικρά ενθύμια με την ονομασία της οδού επί της οποίας ευρίσκεται ο ιερός
καθεδρικός ναός «Saint Tikhon Way» (Οδός του Αγίου Τύχωνα), η οποία αποδόθηκε στην 97η

Ανατολική οδό με απόφαση των δημοτικών Αρχών τον Ιανουάριο του 2022. 

Το εκκλησίασμα επίσης προσφώνησαν ο Μακαριώτατος μητροπολίτης Τύχων και ο πρωθιεράρχης
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας μητροπολίτης Νικόλαος. 

Ο μητροπολίτης Νικόλαος προσέφερε ως δώρο στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου
εικόνα της Παναγίας «Ζνάμενιε» με αναπαραστάσεις πλησίον της μορφής της Θεοτόκου των Αγίου
Τύχωνα, Αγίου επισκόπου Σαγκάης Ιωάννη και Αγίου επισκόπου Χανκόους Ιωνά, νεομαρτύρων,
ομολογητών και ασκητών της Ρωσικής Διασποράς, η οποία είχε αγιογραφηθεί για την 100ή επέτειο
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας. 

 Τους παρόντες επίσης προσφώνησε ο πρέσβης της Ρωσίας στις ΗΠΑ Α. Νταρτσίεφ. 

Της Θείας Μυσταγωγίας ακολούθησε επίσημη δεξίωση στην τράπεζα του ναού, όπου τους
παρόντες προσφώνησαν ο επίσκοπος της Σερβικής Εκκλησίας Ειρηναίος, ο γενικός βικάριος της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής της Εκκλησίας της Αντιοχείας στις ΗΠΑ πρωθιερέας Θωμάς Ζαΐν, ο μόνιμος
εκπρόσωπος της Ρωσίας στον ΟΗΕ Β. Νιμπένζια, ο εκπρόσωπος του δημάρχου της Νέας Υόρκης
πάστορας Γκίλφορντ Μονρό. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93064/
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